03.ARTS DU CIRQUE : 

Le jeu d’acteur
L’initiation au jeu d’acteur demande de créer un climat de travail rassurant permettant à l’élève de s’engager sans une mise en danger affective .

Les situations seront complexifiées au fur et à mesure des acquisitions, en intervenant sur plusieurs critères :

· Travail en groupe ( travail en demi-groupe + spectateurs-observateurs ( travail seul

· Situations avec une consigne ( situations plus complexes quand certains paramètres sont en cours d’acquisition ou acquises.

Le travail de jeu d’acteur va se faire parallèlement au travail technique et lui donner progressivement un sens, une intention :

nous allons passer progressivement d’une démonstration technique à une activité artistique : faire une œuvre qui crée un sens, développer une symbolique, solliciter l’imaginaire : l’artiste ne se cache pas derrière une démonstration technique mais s’engage sur le plan émotionnel et instaure un dialogue avec le public

A travers les différentes situations nous allons utiliser plusieurs dominantes qui vont se décliner seules ou plus souvent se croiser :

· L’ESPACE : construction de l’orientation de l’espace scénique et perception et prise en compte progressive du mouvement et placement des différents acteurs sur cette scène. 

· L’ECOUTE : réaction à un signal externe au groupe, réaction à un signal venant du groupe, réaction à un événement fortuit.

· LES AUTRES : regard , relation à distance , contact , rencontre …

· LES SPECTATEURS : intégration progressive de la présence de spectateurs jusqu’au jeu avec les spectateurs :  qu’est ce que je communique au spectateur avec ma façon d’être, de me placer, de me déplacer ? Passer d’une expressivité inconsciente à une expressivité consciente et assumée.

· CONSTRUCTION D’UN PERSONNAGE : travail sur les états, les sentiments, les énergies, des motricités différentes …pour ensuite construire son personnage

· L’INTERPRETATION : travail sur l’intention du personnage ; passer d’une approche fonctionnelle à une approche émotionnelle d’un personnage.   







