E.P.S. / Agir et s’exprimer avec son corps

Compétence 4 : « Réaliser des actions à visée expressive et/ou esthétique »
De quelle danse parle-t-on à l’école ?

Laurent Massé, CPC EPS
« L’art à l’école n’est pas un luxe mais une nécessité.

La danse est l’art du mouvement dont le matériel originel et fondamental est le corps. »
1- Place de la danse dans les enseignements artistiques

L’éducation artistique et culturelle est au cœur du pédagogique et fait partie des missions démocratiques fondamentales de l’école, comme le précisent les textes officiels.

Elle offre un accès à la culture : 
· découvrir des œuvres, 
· rencontrer l’artiste, 
· exercer les regards à une approche sensible et éduquée de l’art.

Elle offre à vivre et à penser un autre rapport à soi, à l’autre, aux savoirs où le regard réflexif et ouvert sur les différences est source d’enrichissement.

Elle donne à chacun les moyens d’observer, d’expérimenter et de comprendre le monde.

Elle permet de développer sensibilité, créativité, imagination, curiosité, autonomie et sens critique.

L’école ne doit pas seulement transmettre des connaissances mais favoriser des expériences et des pratiques permettant aux élèves de se repérer, de donner du sens, de verbaliser et conceptualiser à partir de ce vécu.

Il s’agit de stimuler le désir de chercher et de produire, d’inventer d’autres manières d’apprendre faisant place au sensible : sensoriel, affectif, symbolique et imaginaire.

Les pratiques artistiques sont un lieu pour rêver, dévoiler, inventer les rapports sociaux de demain, préparer l’individu à des formes de pensée ouvertes pour qu’il s’inscrive dans une dynamique lui permettant de construire son avenir.
« La danse est un lieu de langage avant les mots, 
d’un terrible intérêt pour les élèves en difficulté dans les mots »

dixit Marcelle Bonjour …
Le langage ne se limite pas au cadre restreint de la langue, notre système de communication est en réalité constitué de nombreux langages : gestuel, verbal, graphique, tactile…

C’est à partir des expériences, de l’ « agir » que se construit le langage des mots. L’enfant partira du vécu pour le parler, le représenter puis l’écrire.

L’école doit donc permettre à l’enfant de vivre des activités engageant le corps.

Ce qui est en jeu dans la danse, c’est le corps, matériau immédiat, corps multidimensionnel et polysémique : corps dans sa dimension personnelle, culturelle et sociale.

La danse, évocation, interprétation, transposition du réel met en scène corporellement une intention, une pensée. Elle représente ainsi un terrain d’aventure, un lieu pour explorer, exprimer et inventer d’autres langages et contribuer à la réussite de l’élève.

2- Conception et spécificité de la danse à l’école

Il est souhaitable, à l’école primaire, de dépasser les approches techniques pour proposer une véritable activité de création.

Dans les années 70 on assiste à une explosion de la danse contemporaine, art vivant, véritable bouillonnement des possibles où la palette des mouvements peut conduire à une infinité d’esthétiques.

Cette nouvelle conception de la danse laisse ouvert un espace potentiel de recherche :

- où les différentes techniques peuvent venir inférer, enrichir

- où l’idée même de technique s’élargit aux problèmes posés par l’écoute, la relation, l’imaginaire, l’expérience sensible

- où les procédés de création (explorer, structurer, réinvestir) et de composition (répéter, inverser, amplifier, déformer, contraster, opposer…) sont riches et transposables à d’autres champs que la danse.
Cette conception de la danse permet de mettre en place une démarche où l’enfant est acteur de ses apprentissages, où l’artiste est acteur de sa danse.

Pour mettre en œuvre une démarche de créativité et élaborer des contenus, on s’appuie  sur les fondamentaux qui traversent tous les styles de danse que l’on peut nommer composantes de la danse : le corps, le temps, l’espace, l’imaginaire, les relations à l’autre 
/ voir schéma final.

De ces composantes sans cesse en interaction naissent l’énergie, l’intention, l’écoute, la présence, … qui contribuent à l’expression, la communication et la musicalité du mouvement / voir schéma final.

-d’où les procédés de composition nécessaires à la construction chorégraphique.

Danser, c’est utiliser son corps comme matériau, l’imaginaire et les relations comme moteur ; la danse peut se définir par rapport à 3 dimensions :
- corporelle : il s’agit de développer une motricité expressive où sont en jeu les principes qui fondent le mouvement : équilibre, poids, sensation, énergie, qualité de mouvement, …
- symbolique : il s’agit de développer la capacité à imaginer, à interpréter le réel, à le styliser; une invitation à poétiser le mouvement et petit à petit s’ouvrir à la symbolique de l’autre.
- sociale : danser, c’est être capable d’une écoute corporelle, c’est partager, imiter, danser à l’unisson, construire ensemble, donner à voir, s’enrichir de la danse de l’autre. La danse conduit également à exercer son regard, devenir un spectateur averti.
Danser à l’école renvoie à :
- l’enfant qui danse, improvise, explore les différentes composantes du mouvement, transforme, affine, nuance ses gestes par le jeu des contraires (lourd/léger, continu/saccadé, rapide/lent…), explore différents procédés de composition.

On partira des propositions des enfants, du geste spontané, du connu pour les conduire vers un sens inhabituel et construire un véritable langage :
- l’enfant qui compose, associe des mouvements, mémorise (les siens et ou ceux des autres).

- l’enfant qui communique, qui est à l’écoute de lui-même, de l’autre, qui donne à voir, qui réalise seul ou à plusieurs, …
- l’enfant spectateur qui exerce son regard à une approche sensible et éduquée de la danse des autres, à la lecture d’œuvres  chorégraphiques et plus largement de l’art.

3- Les artisans de la danse à l’école

3.1 - Les enfants et/ou le groupe classe :
- L’enfant et le groupe classe sont à la fois objets et sujets de leur danse.
3.2 - L’enseignant (un passeur entre les arts et l’élève) :
- il pose le cadre, accueille, accompagne les enfants et leur danse ;
- il place l’enfant au cœur  des apprentissages et créé des liens entre les différents champs disciplinaires pour que la danse prenne sens.

- Chaque fois que la classe est confrontée à l’art chorégraphique (artiste, spectacle, vidéo), il relie les contenus artistiques au programme et les rend accessibles aux enfants.

3.3 - L’artiste partenaire, chaque fois que cela est possible :
- la rencontre avec l’artiste rend l’expérience « magique » pour l’enfant car le danseur, porteur de son art, de sa différence, fait entrer l’œuvre  à l’école.

4 - COMPOSANTES DE LA DANSE / schéma synthétique








                                                                          DANSE

                                                                      EXPRESSION

                                                                 COMMUNICATION

                                                                       MUSICALITÉ



De ces composantes sans cesse en interaction naissent l’énergie, l’intention, l’écoute, la présence… qui contribuent à l’expression, la communication, la musicalité du mouvement …
et donc du point de vue de mots-clés :

ENERGIE

INTENTION

ECOUTE

PRESENCE

SENSATION

INTENSITE

NUANCE

INTERPRETATION

QUALITE DE MOUVEMENT

REGARD

PARTAGE

ESPACE PARTAGE

ESPACE PROCHE

TRAJECTOIRE

EQUILIBRE

PHRASE GESTUELLE

MONDE SONORE 
…
ESPACE





CORPS





IMAGINAIRE





TEMPS





LES AUTRES








