Inspection de Tours-centre


Aide aux élèves  suite aux évaluations nationales de CM2

A l’issue des évaluations de CM2 et de leurs exploitations vous aller aider les élèves recensés en difficultés, soit sur le temps de classe, soit au titre de l’aide personnalisée, soit pendant les stages de remise à niveau organisés pendant les vacances scolaires.

Pour certains vous conduirez des PPRE de passage (cf. note de Monsieur  l’Inspecteur d’Académie). Un document mis prochainement en ligne, sur notre site,  vous permettra de construire plus aisément ces PPRE.

 Afin de vous aidez dans cette tache, nous avons conduit ensemble une animation pédagogique qui  nous a permis de dégager les grands axes de travail

Rappel : 

· Repérer les élèves en difficulté se situant dans la fourchette basse du résultat aux  évaluations (dont les pourcentages de réussite se situent entre 25 et 50%) 

· Etablir pour ces élèves un programme de travail sur les compétences de bases nécessaires pour suivre avec les meilleures chances de succès, la scolarité du collège.

Lors de l’animation pédagogique « évaluations CM2 » nous avons listé (sans exhaustivité), les grands domaines de compétences à travailler : 

Maîtrise de la langue française :

La compréhension en lecture (reconnaissance de mots et  la compréhension linéaire)

La production d’un écrit simple et correctement orthographié

La reconnaissance des classes de mots

La reconnaissance et la production d’accords tant dans le domaine du groupe nominal que dans celui des accords sujet-verbe

Les principales règles d’orthographe d’usage et grammaticale

Le sens de temps 

Les déclinaisons principales des verbes au présent, futur, imparfait, passé composé…

Mathématiques 

La numération  et ses règles

Les tables de multiplication

Les mécanismes opératoires

Les unités de mesure

Les  figures géométriques simples et leurs propriétés

L’utilisation correcte d’outils 

….

L’équipe des formateurs départementaux a élaboré  un document d’aide pour les ateliers de remédiation  ( site IA37), vous trouverez également  sur le site,  quelques pistes pédagogiques  en maîtrise de la langue, afin de vous aider à remédier aux difficultés de certains élèves.

Enfin, nous vous proposerons d’ici  la fin de l’année scolaire un document vous permettant d’évaluer les progrès réalisés par les élèves qui se trouvaient en difficulté à l’issue des évaluations de janvier. Ce document sera juste un outil de circonscription que vous pourrez ou non utiliser.
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