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Tours, le 10 juin 2011


L’Inspecteur de l’Ēducation Nationale



à 



Mesdames les directrices 



Messieurs les directeurs d’école 



et leurs adjoints 

NOTE DE SERVICE N° 6
1) Projets d’école
Nous avons procédé, après lecture, à la validation des projets d’école reçus en circonscription (50 % à ce jour). Un courrier l’attestant vous sera prochainement envoyé. Pour les écoles retardataires, il serait souhaitable de nous les transmettre en urgence.

2) EVALUATIONS CE1
L’analyse de leurs résultats vous permettra de mieux cerner les profils de vos élèves (futurs CE2) pour lesquels il ne sera pas nécessaire d’organiser des évaluations diagnostiques à la rentrée de septembre. N’omettez pas cependant de valider le palier 1 du socle commun sur le livret scolaire.

3) HARMONISATION CM2/6e
Les réunions d’harmonisation auront lieu le mardi 21 juin à 14 heures pour les écoles des trois collèges suivants : Anatole France, Rabelais et Michelet. Nous pourvoirons, dans la mesure de nos possibilités, au remplacement des enseignants concernés. Les projets d’orientation (AFFELNET) seront connus le 16 juin 2011.

4) « POT DE FIN D’ANNEE »

Vous avez dernièrement reçu un courriel vous indiquant la date retenue : lundi 27 juin à partir de 17 heures à l’école élémentaire Stéphane Pitard. Nous souhaitons vous recevoir nombreux pour saluer les enseignants qui quittent la circonscription (admissions à la retraite et autres projets professionnels).
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