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Tours, le 16 septembre 2011


L’Inspecteur de l’Ēducation Nationale


à 


Mesdames les directrices 


Messieurs les directeurs d’école 


et leurs adjoints 
NOTE DE SERVICE N° 1
La rentrée est effective et votre investissement quotidien auprès de vos nouveaux élèves prend forme. Il conviendra de les accompagner dans leurs apprentissages avec une prise en compte particulière pour les élèves les plus fragiles (différenciation pédagogique, aide personnalisée, aide du Rased, poste surnuméraire…).
L’équipe de circonscription, les membres du Rased et les maîtres FLS peuvent vous aider à organiser ou finaliser vos réflexions.
1) ANIMATIONS PEDAGOGIQUES
Vous aurez prochainement la possibilité de vous inscrire en ligne (à partir du 19 septembre 2011).
L’accent, cette année scolaire, portera sur la compétence 3 du socle commun, à savoir les principaux éléments de mathématiques et la culture scientifique et technologique, à hauteur de 6 heures, public désigné par cycle.
Il conviendra de vous connecter sur le serveur GADIA-GACIA
http://animations-pedagogiques37.tice.ac-orleans-tours.fr/php5/
et de vous inscrire à l’aide de votre code, identique à celui de l’an passé pour la plupart. En cas de non connaissance, ou de difficulté, à propos de votre code, veuillez prendre contact auprès de monsieur BOUVIER, à l’Inspection académique.
Par ailleurs, le mercredi 15 février 2012 sera réservé à l’analyse, voire la régulation des actions engagées ou à venir de votre projet d’école. Une fiche « navette » vous sera proposée.
2) ELECTIONS DES PARENTS D’ELEVES (cf. BO n° 26 du 30 juin 2011)
Les modalités sont inchangées. Pour rappel, il conviendra de veiller à l’amplitude d’ouverture des bureaux de vote qui doit être de 4 heures consécutives minimum, le vendredi 14 octobre ou le samedi 15, tout en intégrant une heure d’entrée ou de sortie. Chaque parent est électeur.
3) AIDE PERSONNALISEE
Il vous revient de renseigner le document (mis dernièrement en ligne) et de nous le retourner conformément aux informations précisées en réunion de directeurs.
4) MANUELS SCOLAIRES (recensement)
Nous vous serions reconnaissants de renseigner le document mis en ligne sur le site afin que nous puissions recenser les manuels que vous utilisez quotidiennement en français et en mathématiques. Pour les écoles maternelles, le tableau est différent, bien entendu ; vous nous indiquerez les documents référents aux activités de langage, de graphisme, de phonologie, voire aux éléments de mathématiques.
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