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Tours, le 16 janvier 2012


L’Inspecteur de l’Ēducation Nationale



à 



Mesdames les directrices 



Messieurs les directeurs d’école 



et leurs adjoints



Mesdames et messieurs les membres du RASED 

NOTE DE SERVICE N° 3
L’équipe de circonscription vous souhaite ses meilleurs vœux pour cette nouvelle année. Ces vœux ont fait l’objet d’un mail daté du 3 janvier dernier avec, en pièce jointe, une carte illustrée.

1) LES PROGRESSIONS

La publication au BO du 5/1/2012 des progressions CP/CE1 et cycle 3 des domaines EPS, Sciences, LVE, Histoire/Géographie et Instruction Civique vous permettra de favoriser la progressivité des apprentissages de vos élèves au sein de vos écoles. Je vous invite à organiser un temps de présentation et d’appropriation lors des prochains conseils de maîtres ou de cycles.

2) FORMATION (2ème et 3ème trimestres)

Des stages de circonscription, de un à deux jours, vous seront proposés lors des 2ème et 3ème trimestres. Des informations plus détaillées ont été communiquées le mercredi 4 janvier lors de la réunion des directeurs.

3) ANIMATIONS PEDAGOGIQUES

Il importe de se reporter au calendrier établi. L’équipe de circonscription vous informe des éventuelles modifications. 

J’invite les enseignants qui nous informent de leur participation aux réunions syndicales à nous préciser les animations pédagogiques pour lesquelles ils seront absents.

4) ORIENTATION(S)

Le calendrier des orientations se doit d’être respecté. Il convient d’échanger au sein des écoles et d’organiser les temps de rencontres avec les différents partenaires afin que les dossiers puissent être finalisés le plus rapidement possible.

5) INFORMATION/COMMUNICATION

Courriels :

Monsieur l’Inspecteur d’Académie laisse aux enseignants la possibilité de transmettre des informations à la circonscription au moyen de courriels. Pour rappel, l’adresse est la suivante : 

ce.ien37tc@ac-orleans-tours.fr
Nous avons reçu encore tout dernièrement des courriels sur différentes autres boîtes aux lettres, dont celles des conseillers pédagogiques et la mienne. 

Demandes autorisation d’absence

Contrairement aux congés de maladie et aux attestations de garde d’enfants malades, les demandes d’autorisation d’absence sont soumises à l’avis de :

· l’Inspecteur de la circonscription pour celles restant dans le département

· l’Inspecteur de la circonscription et l’Inspecteur d’Académie pour celles hors département, voire hors territoire.

En conséquence, elles doivent être, au préalable, envoyées ou déposées au secrétariat de la circonscription, le plus rapidement possible, visées par la directrice ou le directeur, et accompagnées d’un justificatif. L’accord vous sera communiqué par mail (ou par téléphone lorsqu’il s’agit d’assister à des obsèques).

Rappel : tout congé de maladie ou d’enfant malade doit être accompagné de l’imprimé dûment signé de l’enseignant et du directeur et postés ou déposés dans les plus brefs délais à la circonscription.

Pour information, tous ces documents, que ce soit les maladies ou les autorisations d’absence quelles qu’elles soient, sont désormais systématiquement envoyés à la Division des Ecoles de l’Inspection Académique. 

6) TRANSPORTS SCOLAIRES POUR LES ACTIVITES « SPORT-ECOLE » et capacité des bus utilisés

Merci de vérifier que les effectifs réels des classes transportées pour les différentes activités sportives (natation, golf, kayak, dojo, etc…) sont en adéquation avec ceux indiqués sur les plannings sportifs en cours. Veuillez nous signaler ces écarts de nombre par retour de courriel.

Nous vous rappelons que pour les activités de natation et de patinoire, le bus ne prendra en charge qu’un accompagnateur complémentaire pour les classes élémentaires et deux pour les classes de grande section.

Le cas échéant, les parents accompagnateurs supplémentaires devront rejoindre ces lieux d’activité sportive :

· soit par leurs propres moyens

· soit éventuellement si des places restent disponibles au vu de la capacité de transport du bus affrété.

Pour mémoire, les directeurs doivent avoir autorisé au préalable la présence des parents accompagnateurs. 
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