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Tours, le 8 septembre 2009


L’Inspecteur de l’Ēducation Nationale



à 



Mesdames et Messieurs les directrices et



directeurs d’école et leurs adjoints 

NOTE DE SERVICE N° 1 - Année scolaire 2009-2010

L’équipe de circonscription vous souhaite une bonne rentrée scolaire.

1) La réussite des élèves
Une exploitation approfondie des évaluations nationales CE1, ainsi que celles que vous organisez en début d’année scolaire, devrait vous permettre de mieux cibler les élèves qui s’inscriront dans le dispositif d’aide personnalisée. Le planning annuel est accessible sur le site de la circonscription. Vous recevrez prochainement un document « cadré » que vous nous retournerez pour validation.

La création d’un poste d’IEN maternelle alimentera la mise en œuvre de projets de prévention et de remédiation des premières difficultés.

2) L’enseignement des langues vivantes

Les derniers programmes vous invitent à favoriser l’enseignement (voire la sensibilisation) des langues dès le cycle 2, GS  compris. L’an passé, plus de 40 % des élèves de cycle 2 en bénéficiaient. Je vous encourage à poursuivre et à innover au sein de vos équipes.

Des temps de formation (animations pédagogiques départementales et de circonscription) vous seront proposés.

3) Les technologies numériques éducatives 

Il importe de poursuivre l’accès aux technologies numériques éducatives et de favoriser leur usage dès l’école maternelle. L’installation de postes dans les classes (en complément de la salle informatique) me paraît incontournable.

4) La formation des maîtres
Le PDF 37, les animations pédagogiques départementales et les animations pédagogiques de circonscription feront l’objet d’une gestion informatisée.

Vous recevrez prochainement individuellement un code qui vous permettra de vous inscrire.

Pour rappel : 18 heures d’animations pédagogiques, avec un horaire maximal de 6 heures pour les animations pédagogiques départementales.

5) Les inspections
Les modalités restent identiques, même si le questionnaire est partiellement modifié dans son contenu. La priorité portera sur les professeurs d’école dont la dernière inspection date de 2004 ainsi que les professeurs d’école (NT2) dans un premier temps.

6) Les relations avec les parents
Les élections des parents d’élèves se tiendront le vendredi 16 octobre 2009 (cf. BO du 30/8/2009). Je vous invite à favoriser le vote par correspondance. Le taux de participation, en octobre 2008, a été supérieur à celui de 2007.

Il convient de renforcer la qualité des échanges avec les parents, dans le respect des responsabilités éducatives de chacun. La mise à disposition des guides à l’usage des parents illustre les relations que l’institution scolaire doit entretenir avec les parents. Informez et présentez vos projets ainsi que vos attentes lors des réunions de rentrée, la relation de confiance s’installera d’autant plus facilement.


Je vous souhaite une bonne année scolaire.

            Christophe CLAIR
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