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Tours, 25 mars 2010                  



L’Inspecteur de l’Ēducation Nationale



à 



Mesdames les directrices 



Messieurs les directeurs d’école 



et leurs adjoints 

NOTE DE SERVICE N° 4 
1) Stages de remise à niveau dans les écoles élémentaires (vacances de printemps)
Ces stages sont reconduits. Le courrier de monsieur l’Inspecteur d’Académie que l’on vous a transféré ce mardi 23 mars vous en précise les modalités de mise en œuvre. 

Il s’agit, bien entendu, de les proposer aux élèves de CM le nécessitant (analyse des résultats aux évaluations de CM2, élèves bénéficiant d’un PPRE). Je m’attacherai à mesurer les conditions nécessaires au bien-fondé de ce dispositif visant à remédier la difficulté scolaire identifiée.

2) Contractualisation de la circonscription

Monsieur l’Inspecteur d’Académie vous a récemment envoyé un courrier à propos de la contractualisation de la circonscription.

Chaque équipe de circonscription se doit d’associer plusieurs directeurs d’écoles à son élaboration. J’ai donc proposé à six d’entre vous (dont les trois directeurs d’écoles d’application) représentant au mieux, je pense, la diversité du public scolaire de la circonscription de Tours-Centre.

Nous vous présenterons ce projet de contractualisation le :

vendredi 23 avril à 15 h 30 à l’école Molière

en présence de monsieur l’Inspecteur d’Académie. Je vous invite, d’ores et déjà, à noter cette date sur votre agenda et à prendre contact avec madame Chavanon en cas de difficultés pratiques d’organisation.

3) Evaluations GS (école maternelle)

Afin de mieux cerner les compétences installées des élèves de GS pour le passage au CP, le ministère a récemment mis en ligne (site Eduscol) un protocole d’évaluations GS.

Je vous invite à procéder à leur mise en œuvre courant mai et juin, puis à les présenter lors d’un conseil de cycle 2 ; les temps de décloisonnement pourront y être consacrés.

Christophe CLAIR
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