Premier bilan des évaluations CE1

L’organisation des évaluations CE1 et leurs finalités

Rappel : Leur structure a été articulée sur deux modules complémentaires.

Le premier module :

Il vise à mettre en valeur un premier état des acquis des élèves. 

Sur la base de ce constat, chaque enseignant peut distinguer trois profils dans la maîtrise des acquis évalués : 
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 un groupe d’élèves maîtrisant de manière très satisfaisante l’ensemble des compétences attendues ; 
 un groupe d’élèves présentant quelques lacunes dans certaines compétences ; 
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 un groupe d’élèves présentant un nombre important de fragilités dans les acquis attendus.

À partir de cette répartition, chaque enseignant doit faire passer le second module d’évaluation à tous les élèves du troisième groupe ainsi qu’à ceux des élèves du second groupe pour lesquels il estime qu’une investigation plus fine est nécessaire.

Le second module :

Il propose une batterie d’exercices plus complète. Sa finalité est de permettre d’identifier finement pour chaque élève la nature des fragilités ou des lacunes identifiées lors du premier module d’évaluation.

Ces résultats ont pour vocation de mettre l’enseignant en situation de mieux cibler sa progression pédagogique afin qu’elle soit plus efficace. Cette évaluation fine doit lui permettre de cibler une aide et un soutien précoce aux élèves en difficulté. 

Ces élèves bénéficient alors d’un dispositif pédagogique de type PPRE.

Les premières synthèses nationales

À l’échelon national, plusieurs informations quantitatives ont été collectées. 

Elles n’expriment pas la réalité pédagogique fine de chaque classe et le profil de compétences de chaque élève. 

Leur interprétation doit donc s’effectuer avec prudence. 

D’un point de vue épistémologique, les moyennes statistiques représentent des repères relatifs et non des normes absolues.
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 un élève sur deux maîtrise parfaitement les compétences attendues en début de CE1 ; 
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 un élève sur trois présente quelques lacunes dans la maîtrise de certaines compétences ; 
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 un élève sur six présente un nombre de fragilités suffisamment important pour qu’un regard pédagogique attentif y soit porté soigneusement.

· Le nombre d’élèves ayant passé les épreuves du second module est sensiblement plus élevé que celui des élèves présentant des fragilités nombreuses. On peut en déduire que les enseignants se sont approprié cet outil avec une grande conscience professionnelle pour identifier soigneusement la nature des lacunes ou difficultés repérées dans la première étape. Cette étape a permis de corriger positivement les premières impressions nées du premier module d’évaluation. L’évaluation a donc bien joué son rôle d’outil pédagogique fin pour l’enseignant dans sa classe. 

· Les résultats apparaissent très différenciés selon les écoles, voire les secteurs. Cette différenciation élevée traduit deux réalités dont l’imbrication complexe ne peut être élucidée qu’à l’échelon local, par les acteurs locaux : 

· Certaines dynamiques pédagogiques sont sans doute plus efficaces que d’autres. 

· Les conditions de passation des épreuves ont influé sur les résultats d’élèves très jeunes et forcément sujets aux aléas de l’émotivité en ce début d’année. À cet égard, toute comparaison entre classes, mais aussi tout résultat de classe doit être particulièrement relativisé.

Dès lors, on pourra retenir que : 
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 Cet outil est d’abord un outil pédagogique pour les enseignants dans leur classe lesquels se sont globalement investis dans son utilisation. 
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 Les résultats d’ensemble montrent qu’une très large majorité d’élèves du début de CE1 s’engage sans problème particulier dans la dernière année du cycle des apprentissages fondamentaux. 
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 Les enseignants de CE1 ont particulièrement veillé à identifier finement la nature des lacunes de leurs élèves les plus fragiles.

