FLS

Les élèves d’âge collège à Tours et sur l’agglomération tourangelle : 

Les élèves de plus de 11 ans doivent être orientés vers les CIO, en vue d’un entretien avec un COP. Ils seront ensuite évalués en langue d’origine. 

Les élèves nouvellement arrivés sont scolarisés dans l’un des huit collèges du dispositif d’accueil, (Vallée Violette, La Rabière  / Joué lès Tours, Pasteur, J. Ferry, A. France, Ph. de Commynes /  Tours, J. Decour  / Saint Pierre des Corps, Bergson  / Saint Cyr sur Loire), en fonction de leur lieu de résidence et de leur classe d’âge. 

Les enseignants spécifiques FLS se déplacent pour prendre en charge ces élèves, à raison d’une à quatre séances hebdomadaires, en fonction des besoins.

S’il s’agit d’élèves non scolarisés antérieurement, ils sont affectés à l’une des deux CLA NSA (Classe d’Accueil pour les élèves non scolarisés antérieurement) du département. 

Le département d’Indre et Loire (hors agglomération tourangelle) :
Après être passés au CIO, les élèves sont évalués par un enseignant spécifique. Ils sont ensuite affectés au collège le plus proche de leur lieu de résidence. L’équipe enseignante doit alors prendre en charge leur intégration en classe ordinaire, accompagnés pour cela par le CASNAV, et le coordinateur FLS du second degré.
Contacter l’équipe pour l’accueil et la scolarisation des élèves nouvellement arrivés en France : 
· par courriel : 
· Joanna.Lorilleux@ac-orleans-tours.fr (premier degré),
· Didier.Bonnin@ac-orleans-tours.fr (second degré)

· par téléphone en laissant un message sur le répondeur : 02 47 67 80 64

