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Tours, le 30 Août 2010



L’Inspecteur de l’Education Nationale



à



Mesdames et Messieurs les directrices et



directeurs d’école et leurs adjoints 

Note de service n° 01 - Année scolaire 2010-2011


Une nouvelle année scolaire se profile et je tenais à vous souhaiter une bonne rentrée. Je viendrai vous rencontrer, comme les deux années précédentes, dans vos écoles et dans vos classes courant septembre et ne manquerai pas de saluer les enseignants intégrant la circonscription de Tours-Centre.


Monsieur l’Inspecteur d’Académie vous a fait parvenir une note de rentrée qui précise les axes de travail retenus afin de répondre à une politique pédagogique et éducative favorisant la réussite de tous les élèves. Différents points seront abordés lors de la réunion des directeurs du mercredi 1er septembre qui aura lieu à 10 heures dans les locaux de l’école élémentaire André Gide.


Le nouveau projet d’école fera l’objet d’une attention particulière et d’une mobilisation des équipes durant le premier trimestre. L’équipe de circonscription pourra vous accompagner pour son élaboration. Trois heures y seront inscrites dans le cadre des animations pédagogiques.

Vous pourrez prendre connaissance du planning d’aide personnalisée conçu conformément aux textes en consultant le site de la circonscription. Les modalités retenues, ainsi que les objectifs seront à nous retourner lors de la 3ème semaine, pour validation.

Plusieurs professeurs d’école stagiaires (P.E.S.) rejoindront leurs postes le 7 décembre dans plusieurs écoles de la circonscription. Je vous remercie par avance de l’accueil et de l’accompagnement que vous leur consacrerez.

Pour l’équipe de circonscription,
                                                                      

Christophe Clair
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